



□ 崔 玮

# 妈妈写给孩子的信

亲爱的 Lisa:

知道吗?妈妈想了很久,不知道怎样和你沟通。

昨天下午,妈妈在上班的路上看到一对父女手牵手过马路,父女脸上那开心的笑,深深地打动了我。那个女孩子和你差不多大,我当时看得有点傻,多想那就是你和你爸爸,我在旁边看着你们亲密的样子,哪怕心里有嫉妒的感觉。可是,每次当爸爸向你表示友好、想牵着你的手时,你总是躲开爸爸,爸爸该有多伤心。你是个大孩子了,自从你有了少女的初潮,就表示你已经长大。读了很多书的你,为什么总是不懂事的模样,难道你还不想长大吗?

知道吗?听着你悠扬的琴声,做午饭给你和爸爸吃,对我来说是件多么美好的事情。我们并不想逼你成为一个小提琴家,因为那样会太辛苦,我们只想让拉小提琴成为你的一个爱好,也许会在你今后的人生道路上帮帮你,或者在你无助、困惑的时候,为你排解忧愁。爸爸妈妈不能一直陪着你,直到永远。虽然我们很想一直呆在你的身边,看着你长大,可是命运的事情,谁



绘图 仁伟

也说不清楚。总有一天,我们会离开你,到另外一个世界,你要知道怎样坚强、幸福地活下去。

女孩子都是爱美的,你爱美的心情,妈妈很理解。不过,还是小学生的你,能不能收敛一下爱美的心?等长大了,你会有大把大把的时间去修饰自己,穿想穿的衣服,修想修的指甲……现在的你在我眼里已经够美了,不需要把头发梳千遍万遍,也不需要把鞋子刷得比你的牙齿还白。有时间的话,把你的臭袜子洗干净。你已经到了洗自己内衣内裤的年龄,知道吗?

老师这学期发给我的那些表扬你的短信,让妈妈很自豪。虽然很少听你在家读英语,但你的英语很好。你语

文作业本上的“优”和作文本上的“优”,足以说明你付出的努力,我认为只要你稍稍动一下脑筋,再细心一点,数学对于你来说,根本就是小菜一碟。我知道我的宝宝很优秀,也很勤奋,但是,如果你再抓紧一点时间,在刚放假的时候就把该做的事情做完,不磨磨蹭蹭,就可以空出很多时间,就可以和爸爸妈妈一起玩要或者安排其他的事情,这样不是很好吗?

说了这么多,你一定又烦了。此刻在我眼前浮现的是你捂住耳朵的情景,现在捂耳朵显然没有用,该捂住你的眼睛才对。我的 Lisa,要知道,我没有做妈妈的经验,不知道怎样对待我的最爱,如果你对妈妈有意见,认为妈妈做得不够好,请你告诉我,好不好?我作为妈妈可能不是最好的,但是我还是想有一个天下最好的女儿,妈妈是不是太贪心?不要笑我贪心哦。

如果你认为妈妈说得对,请用你的行动告诉我。如果你认为妈妈说得不行,请告诉我(写信也行)。

让我们一起努力吧!我可爱的宝宝!吻你!

爱你的妈妈

我决定带孩子回老家,因为每次只要回去,刁蛮任性的儿子就会立即安静下来。他说,他回去了,在同龄人面前,就是老大了,他不能给自己丢脸。儿子说这话,正合我意。

回去后,因为忙着和多年不见的老朋友见面,我白天没有时间管儿子,直到晚上,才有时间和他交流。第一天晚上,他突然神秘地告诉我,他要和一群朋友去探险。在老家的后山,有个很深的窑洞,多年都没有人去过了,他们对那里充满了好奇。我一听,感觉教育孩子的机会来了。我耐心地说:“去探险是件好事,可是你得把什么细节都考虑进去,比如所需的工具有哪些,出现意外了该如何处理等。孩子,做事不能头脑发热,要学会冷静处理。”

儿子听了,先是愣了一下,然后说:“那我再考虑考虑。”

第二天早上,天刚蒙蒙亮,儿子就敲开我的门说:“爸,我想清楚了,探险还是不去,我们改去公园捡垃圾,既有意义,又锻炼了自己,一举两得。”我开心地拍了拍儿子的肩膀。

第二天晚上八点,儿子大汗淋漓地回来,看着他通红的脸蛋,我知道这着棋算是下对了。

之后的日子里,儿子只要有什么想法,我在支持他的同时,也都善意地提醒他把所有的细节都考虑进去。一段时间后,我发现,儿子的表现越来越好,不仅学习成绩上去了,当上了班长,他还经常组织同学开展各种丰富多彩的活动,更重要的是,孩子改正了自以为是的毛病。

家长要多提醒,多建议,让孩子在处理自己的事情中慢慢长大,学会慢一拍,不仅能矫正蛮横、急躁的坏习惯,同时还能成为一个有耐心、稳重和冷静的好孩子。

## 让孩子学会慢一拍

□ 王国军



□ 朱 云

# 过个有意义的劳动节

去年“五一”,我带女儿去动物园,还没走多远,女儿便大声地对我说:“妈妈,你看,那不是张奶奶吗?她怎么在捡饮料瓶啊?”我一看,果然是小区里的张大娘,于是便牵着女儿走了过去。见到我们后,她显得有些不好意思。

交谈中得知,张大娘的老伴自从前年去世后,张大娘便少了一份收入,张大娘没有工作,以前都是靠老伴的工资度日,现在她老伴走了,她唯一的儿子还在外地工作,她的日子便难过了。她只好在外面捡饮料瓶,这样下来,一天的饭钱便不成问题。

那天,女儿很懂事地帮着张大娘捡瓶子,甚至连她最想去动物园都不去了。她

说:“妈妈,以后咱们多帮帮张奶奶吧,今天我就不去动物园了,帮张奶奶捡饮料瓶好不好?”

听她这样一说,张大娘着急了,连忙说:“这怎么行呢,小孩子不能做这个事情。”我说:“没事的,让她早一点懂得生活的艰辛,也是一件好事情,您就让她帮您捡吧。”

从那之后,女儿养成了这样一个习惯:只要是碰上饮料瓶,她就捡回来,送到张大娘家。逢年过节,她不再像当初那般,要求我带她到处去玩,而是很懂事地留在家或者和张大娘一起外出捡饮料瓶。

女儿的变化让我感到欣慰。如今,又逢“五一”小长假,我问女儿想去哪儿玩,女儿笑着说:“我哪儿也不去,我要将家里的那堆报纸,还有不要的旧衣服拿去卖了,然后给张奶奶买点好吃的东西送过去。”

看着女儿如此懂事,我对老公说:“这个‘五一’咱们也做一件有意义的事情吧,楼道里的卫生有段日子没人清理了,咱们把它给打扫一下,以后只要楼道脏了,咱们就动手,既锻炼了身体,又美化了环境,何乐而不为呢?”

过个有意义的劳动节,全家人都会体会到劳动的快乐,这样的劳动节,以后每年都会在我们家上演。

## 多动症抽动症大型诊疗活动今起报名

春季是儿童多动症、抽动症高发季节,主要症状为注意力不集中、活动过多、冲动、任性、学习困难,频繁挤眉眨眼、撅嘴、摇头耸肩或不由自主地说脏话、骂人、发出干咳声等。

多动症易导致孩子学习困难、焦虑、自卑,对其身心健康影响极大。为帮助更多的患儿尽早摆脱痛苦,洛阳金太阳学能开发中心于“五一”期间举办大型诊疗活动,届时将免费为前来就诊儿童检测、制订康复方案,并进行学能开发、感统训练等方面的指导。

详询:64601838



## 下套

□ 刘 英



到了半山腰,看到一树桃花粉红色的,女儿要求停下来赏花。“妈妈,还记得‘人面桃花相映红’那句诗吗?我敢打赌,你肯定没有诗里的那个姑娘美丽。”“你这是怎么了,怎么什么都拿来和你妈作比较?人家能入诗,我不过是大俗人一个,一点可比性都没有。”

“妈妈,你的意思是人和人不具有可比性,也就是说每个人都是世界上独一无二的个体。”“真聪明,不是说玫瑰就是玫瑰,荷花就是荷花嘛,只去欣赏,不作比较。”“这是您的心里话?”“当然。”

“那我就实话实说吧,我们班刚考了试,成绩出来了,我的成绩很不理想。”

晕,原来女儿挖了个陷阱,我被牢牢地套了进去。我只好言不由衷地说:“不要紧,还有下次呢,我相信我的女儿是最棒的。”